

架起与群众的“连心桥”

安徽开展“五级书记带头大走访”活动纪实

中央媒体看安徽

据《中国纪检监察报》4月3日头条报道 偏远乡村、困难人家、繁忙厂矿……到处活跃着各级党员干部走访的身影。安徽省委为进一步加强和改进新形势下群众工作，在全省各级党组织中集中开展以“访民情、汇民智、释民惑、解民忧、惠民生”为主题的“五级书记带头大走访”活动。自去年9月以来，省、市、县、乡、村五级党组织书记带头倾听心声、解决困难，架起了与群众的“连心桥”。

书记带头 层层跟进

去年国庆节后，安徽省委书记张宝顺轻车简从，深入霍山县诸佛庵镇大岭村、大干洞村，与群众同吃同住同劳动，问政于民，问计于民，问需于民。省长李斌刚到安徽履新，即到金寨县梅山镇新河村走访，了解社情民意。

在大走访活动中，安徽省各级党组织书记以身作则、带头走访，充分发挥示范带动作用，各级领导班子和机关党员干部主动跟进，广泛参与，形成了良好态势。

解决问题 化解民忧

芜湖市镜湖区高长街社区征迁户张为明患有严重疾病，夫妻双双下岗，生活比较困难。前不久，社区党委书记张海霞上门走访后，及时协调有关方面为张为明提供帮助，并按政策为其申报大病补助。“干部们替我考虑得很周到，我对征迁后的生活一点都不担心。”张为明感动地说。

“群众需要什么，我们就办什么。”大走访开展以来，该省广大党员干部走村串巷，嘘寒问暖，将

群众的困难当成自己的困难，采取有力措施加以解决。

结合实际 创新方法

“没想到领导走到我的田里来，干部的好作风又回来了！”初春一天，正在地里干农活的宿州市符离镇沈圩村村民翟正启，看到市委领导来到田间走访时感慨不已。

安徽省各级各部门在开展大走访活动中，“带着问题下去、形成思路上来”，坚持在走访中结对帮扶，坚持在走访中注重互动，进一步拓宽联系群众渠道。

严明纪律 不走过场

“这次大走访中，广大党员干部干部力戒形式主义，轻车简从，不搞层层陪同，不搞迎来送往，不干扰基层的正常工作，不增加基层和群众负担。”安徽省委副秘书长、省委督查室主任张杰介绍说。

开展大走访活动以来，各级党组织和广大党员干部集中力量为基层群众解决了一大批问题，去年，信访总量明显下降，生产总值、财政收入、固定资产投资等主要经济指标均实现较大幅度增长。

记者昨日获悉，作为亳州市区十大重点工程，曹操地下运兵道出口改造工程已于今年3月开工建设。

昨天，在地下停车场的施工现场，记者看到，上百位工人正加班加点工作。预计旅游综合服务中心管理用房标志性景观大楼、景观广场等主体工程也将于7月全部建成。

曾梅 记者 任杰 文/图



833万双色球大奖花落安庆

星报讯(盛文 陶标兵 记者 周德胤) 4月5日晚，我省安庆一彩民10元机选，揽获一注双色球833万元一等奖。

当晚，双色球第2012039期开奖，开出红球：01、02、05、13、22、29，蓝球：08。我省安庆市岳西县一彩民10元机选5注单式号码，其中一注中一等奖833万

元。出奖站点位于安庆市岳西县地产公司门面第34075001号福彩站点。据站点业主姚尚顺介绍，由于是机选票，他对中奖人没有印象。令人惊奇的是，出奖站点曾在2009年双色球第2009065期中出过663万元一等奖。

据检索，当晚全国共中出5注头奖。

清华大学首招32名飞行员

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨日从清华大学招办获悉，该校今年首招“飞行员班”，计划招生32人，学生四年毕业后，成为解放军空军副连职军官，授予空军中尉军衔。

具体在我省招生对象：普通高中男性，理科应届高中毕业生，

年龄不超过19周岁(1992年8月31日以后出生)，具有我省正式户籍和所在学校正式学籍，预估高考成绩达本省一本线上60分以上，符合空军招飞基本条件。

有意向报考者可登录中国人民解放军空军招收飞行学员“网上报名系统”报名。

五一去和县体验温泉文化

星报讯(张荣山 记者 张发平) 昨日，记者从和县县委宣传部了解到，该县将在五一期间举办首届温泉文化旅游节。

此次温泉旅游节系第六届马鞍山李白国际户外旅游节的一个组成部分，时间三天。届时，将举

行山地自行车定向越野赛、龙舟赛及驴友帐篷篝火晚会等。

旅游节期间，该县将举办旅游资源推介暨温泉旅游高端论坛，邀请温泉旅游知名地负责人、温泉旅游专家、温泉企业、投资客商、旅游企业讨论温泉旅游发展。

电子维修信息“资源共享”

星报讯(记者 何曙光) 记者昨日从省电子产品维修行业协会了解到，为响应民政部倡导的“四服务四促进”主题实践活动号召，以信息化促进市场化模式组建的安徽省电子电器维修行业公共信息平台近日在合肥上线试运行。

据该协会秘书长侯辉介绍，

为解决省内目前电子电器维修服务行业存在的“小、散、乱”、服务不规范，网点布局不合理、收费标准不合理等问题，建立健全覆盖城乡的电子电器维修服务体系，该协会创新维修服务新模式，通过统一服务热线(4000-262-315)和网络信息平台为消费者提供维修需求、咨询、信息查询等服务。

这些民警的慰问很“低调”

星报讯(许开脚 张涛 记者 胡昊) 清明节期间，天长市公安局汭涧派出所所长王晓林、教导员戴之云分别带领社区民警，走村串户，走访群众、调研农村治安状况时，先后得知汭涧镇釜山社区的周某、梁某等9户村民生活困难。

回到派出所，王晓林和戴之

云商议后，以党支部的名义召集全所党员、民警和工作人员，大家积极捐款，筹集了4500元善款为困难村民送去。

值得一提的是，捐款时，大家都很积极，可去慰问时，民警们又很“抠门”，他们不摄像、不拍照，没有刻意准备大牌子，悄悄地把温暖送到了村民们的心坎里。

“当代愚公”五年凿出通天路

金寨六户村民在悬崖峭壁上修起5公里上山公路

彭竹 操和分 记者 李世宏

金寨县具有光荣的革命传统，革命基础深厚。现如今，金寨县双河镇的六户人家——老少30口人，再一次用血汗继承和发扬了老区人民敢为人先的革命精神。他们凭着锲而不舍的毅力，历经五年，硬生生地在悬崖峭壁上凿出一条长5公里的上山公路，被誉为“当代愚公”。

地处偏僻，与世隔绝

金寨县双河镇皮坊村的罗岩组，北与铁冲乡簿刀岭组相邻，中间隔着一条平均海拔600米的山涧，把组里的六户人家隔在山的另一边，成为山坳坳里的

“单门独户”。

皮坊村的村副书记兼营长熊登金正是这“与世隔绝”的六户人家之一，他每天上班早出晚归，都要绕几里路。

熊登金告诉记者，平日村子里一遇到什么紧急情况，自己根本就不知情，哪怕知道了，也来不及赶过去，“这路实在太不方便了”。

集体讨论，决定行动

熊登金说，前几年，他多次和村民商讨过修路，但因为地势险要、路程遥远等因素，最终都没有实施。

2001年冬天，熊登金再次将六户人家的劳动力召集在一起。经过三个晚上的商讨，大家决定倾其所有，开山修路！

2002春节刚一过，六户人家的12名主要劳动力买来各种开路材料，打响了开山修路的第一炮。

卖掉棺材，支援修路

这条路刚开始修就是修修停停，当进入开凿悬崖峭壁路段时，十几名劳动力狠狠干上一天，只能向前推进几尺远。天天在岩石上打眼放炮，大家都精疲力尽，物

力上是“弹尽粮绝”，六户人家确实拿不出一分钱了。

此时，七十四岁的余嗣海老人瞒着家人卖掉为自己准备的一副棺材。他将一千元钱交给熊登

金说：“我虽然不能与你们一道去抡大锤、打炮眼，我捐一千元，你们去买炸药吧，明天接着干！”

紧接着，其他几户卖猪的、卖电视的，又凑了一笔钱。

历时五年，终于圆梦

2007年2月，这条5公里的公路正式通车。余嗣海说：“几代人做梦都不敢想的事，今天终于实现了！”

发生了巨大变化。

去村子买东西比之前缩短了一半的路程；原来抛弃在山上的天麻菌柴烂了也无人问，现在120元一车上门收购；过去买化肥种

子，往返要一天，现在有人开车送上门销售。

据介绍，当地百姓为了纪念此路，在进山路口立一块丰碑，刻上“当代愚公”六户户主的名字。